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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 
 

Landesregierung ignoriert 50. Jubiläumsfestspiele in Bad Gandersheim II 
 
Die Antwort der Landesregierung auf meine erste „Kleine Anfrage“ in Bezug auf 
die Gandersheimer Domfestspiele wurde in einigen Fragen nicht abschließend 
beantwortet. Ich verweise erneut auf die Einleitung meiner ersten Anfrage. 
 
Das 50. Jubiläum der Gandersheimer Domfestspiele war in Niedersachsen ein her-
ausragendes Kulturereignis im Jahr 2008. Die Landesregierung betont auch zu 
Recht immer wieder die Bedeutung  der Domfestspiele für die Stadt Bad Ganders-
heim und das Land. In diesem Zusammenhang spricht Ministerpräsident Wulff so-
gar von einem Leuchtturm der Kulturszene.  
 
Die Landesregierung war durch kein einziges Mitglied bei der Eröffnungsfeier in der 
Bad Gandersheimer Stiftskirche am 28. Juni 2008 vertreten. Der Wissenschaftsminis-
ter hat in der Beantwortung meiner ersten Anfrage mitgeteilt, dass er persönlich 
kurzfristig zur Premiere abgesagt hat. Ausweislich des veröffentlichten Presseter-
minkalenders der Landesregierung hatten zahlreiche Landesminister zum Zeitpunkt 
der Eröffnungsfeierlichkeiten allerdings keine Termine. Angesichts der regionalen 
und landesweiten Bedeutung dieses Jubiläums, wäre eine Vertretung der Landes-
regierung auch nach der Absage des Wissenschaftsministers also durchaus mög-
lich gewesen.  
 
Leider hat die Landesregierung aber nicht nur bei den Eröffnungsfeierlichkeiten 
keine  Vertretung organisiert, sondern sie hat darüber hinaus während der gesam-
ten Spielzeit der diesjährigen Festspiele durch vollständige Abwesenheit geglänzt. 
 
 
Dies vorausgeschickt, frage ich die Landesregierung erneut: 
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1. Wie ist die Ignoranz der Landesregierung über die gesamte Spielzeit und 
insbesondere bei der Eröffnungsveranstaltung zu erklären, selbst wenn der 
zuständige Minister zu dem Eröffnungstermin keine Zeit hatte? 

 

2. Wer ist innerhalb der Landesregierung für die Koordination derartiger Ter-
mine zuständig? 

 
3. Ist die komplette Missachtung der Gandersheimer Domfestspiele durch 

die Landesregierung auf mangelnde Koordination zurückzuführen?  
 

4. War es ein Versäumnis oder eine Panne der Landesregierung die Gan-
dersheimer Domfestspiele ausgerechnet im Jubiläumsjahr überhaupt nicht 
zu besuchen oder treffen die Domfestspiele auf Desinteresse bei der Lan-
desregierung, trotz anderer verbaler Aussagen? 
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